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Referat fra kredsbestyrelsesmøde i  
DTS Kreds IV Hovedstaden m.v. 
 
Dato: onsdag den 6. december 2017 kl.11.00 
Sted:  Sluseholmen 
 
Deltagere: 
Niels Gyrsting, Formand, Indsats, Sluseholmen  
Anette Prüsse Jensen, Økonomi, Østbanegade 
Henrik Kaj Lüthje, Indsats, Sluseholmen 
Jens Norlund Jensen, IT og Data, Østbanegade 
Kim Andersen, Told, Sluseholmen 
Henrik Michaelsen, Told, Kystvejen 
Pia Vig, Kundeservice, Sluseholmen 
Ulla Kær Andersen, IT og Data, Kalvebod Brygge 
 
Afbud: 
Tina Charlotte Olsen, Departementet 
 

 
Dagsorden:  

1. Godkendelse af endelig dagsorden 
 

2. Valg af referent 
 

3. Meddelelser fra formændene  
 

4. Meddelelser fra andre/bordet rundt 
 

5. Dagsorden for hovedbestyrelsesmødet den 10. – 11. december 2017:  
 

6. Geografiudmelding i uge 50 
 

7. Opfølgning på medlemsmails 
 

8. Eventuelt. 
 
Referat 
1. Godkendelse af endelig dagsorden 
Godkendt  
 
2. Valg af referent 
Ulla blev valgt 
 
3. Meddelelser fra formændene 
Niels: 
Niels vil indkalde til møder for 2018, i ulige måneder holder vi møder på Slusen, i lige måneder i ØBG 
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Jørn har bebudet til HB at der i mandags i Børsen vil blive angrebet omkring et løngab, hvor offentlige 
ansatte har fået flere lønstigninger end private. SKAF har forventet en del polemik, men der har ikke været 
noget. Men det kan være at det giver en negativ reguleringsordning i foråret 2018. 
Frokost blev taget op på sidste HSU møder, Merete Agerskov har her sagt, at man overhoved ikke har 
planer om at røre ved det i SKAT. (Moderniseringsstyrelsen har meldt ud, at det skal tages som lokale 
initiativer og de vil bakke op om evt. lokale initiativer). 

 
Nu er vi på Metropols hjemmeside med vores nye professionsbachelor. Det er dog desværre ikke endeligt 
fastsat, at de vil blive vores medlemmer. Vi har opbakning fra SKATs side og fra CO10, men det er 
Moderniseringsstyrelsen, som skal placere uddannelsen under en overenskomst. 
Som meldt ud i pressen skal SKATs kontrol styrkes med 135 medarbejder, og flere lokaliteter. DTS havde 
håbet på minimum 600 ekstra medarbejder, så det er en skuffende meddelelse. (De 1.000 som oprindeligt 
blev meldt ud ifm. nyt SKAT, var kun øremærket til ejendomsvurdering og gældsstyrelsen, ingen til kontrol). 
Så satte regeringen penge af til 100 ekstra medarbejdere til kontrol, det er dem, som nu er øget til 135. 

 
Der var lederdag i går, tirsdag, hvor alle styrelsesdirektørerne blev præsenteret. Den øverste ledelse gav 
her udtryk for, at personaleorganisationerne går ind for den nye organisation med 7 styrelser. 

 
Der er hørt, at Merete Agerskov har trukket tro og love erklæringerne tilbage, men der er ikke meldt noget 
ud om dette. Iflg. Jørn Rise er det korrekt, men DTS vil skrive ud om det, når de får en opdatering fra 
Merete (der er efterfølgende skrevet ud om dette). 

 
Jens:  
Der har været en del uro fordi ledelsessekretariatet i Forretningsprocessor har fået at vide, at de skulle 
flytte med styrelsesdirektørerne, så de ved de skal rundt i landet. 
Et kontor i Østbanegade har først fået at vide, at de samlet skulle flyttes i Udviklings‐ og 
forenklingsstyrelsen, efterfølgende har de fået varslet, at de i stedet skal følge fagdirektørerne, så de bliver 
spredt for alle vinde.              

 
4. Meddelelser fra andre/bordet rundt 
Henrik L: har fået en del henvendelses omkring tro og love erklæringer. En enhed har brug for 
originalerklæringer liggende a.h.t. til kontrol og evt. kommende retssager, men iflg. den nye persondatalov 
må de reelt ikke have disse dokumenter liggende. Det må afklares i SKAT, hvad man skal gøre. 
Et medlem har henvendt sig omkring, hvad der opleves som forskelsbehandling af medarbejdere (vedrører 
en kaffemaskine, som står i et fælles køkken, men som ikke må benyttes af alle). 
I øvrigt begynder nervøsiteten at melde sig blandt medlemmerne forud for den kommende 
geografiudmelding. 
  
Ulla: Problemer med pladsproblemer på KBB, det giver indeklimaproblemer. 
Hvis der er for store problemer, er der fortsat ledige lokaler på Sluseholmen. 
  
Henrik M: Det går godt på tolden, der ansættes flere medarbejdere. 
I Tolden er man på månedsnorm, men turnus laves for 4. måneder ad gangen. Nu problem med at 
medlemmer indkaldes til retsmøder på dage, hvor de har §15 fri, og så har ledelsen sagt at de ikke får 
ekstra fri. Hvis det er meldt ud med over den ene måneds varsel, så er det ok iflg. reglerne, at ledelsen 
ændres turnus for den pågældende måned, så man ikke får ekstra kompensation for at blive indkaldt på en 
fridag (men fridagen flyttes naturligvis til en anden dag). 
  
Kim: Tidligere tolddirektør Orla Riishede holder afskedsreception den 21.12. Der er holdt frokostmøde i 
Lufthavnen, senere holdes der tilsvarende i Frihavnen. Sidste møde i toldudvalget for i år blev holdt 29.11. 
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Told afventer 2 UDIR for Vest og for Staben. De bliver formodentlig begge placeret i Århus.  
Kim har søgt ud i lufthavnen igen, der er kommet en ledig stilling. 

 
 
5. Dagsorden for hovedbestyrelsesmøde den 10‐11. december 2017 
 

1. Velkomst 
2. Godkendelse af referat 
3. Det ny skattevæsen – ja, dybest set, så skal vi igennem geografiudmeldingen og flytteplaner, 

herunder planlægning af dagen og efterfølgende initiativer, forbundets holdning generelt og 
specifikt. Eventuelle konstitueringer (Koordinerende TR i Kundecentret og Koordinerende TR i 
Betaling) 

Øvrige emner, som kunne gøres til genstand for drøftelse, hvis vi bliver færdige med punkt 3 
(behandlingen af disse punkter, vil ske uden oplæg pga. arbejdet med punkt 3): 

4. Konstituering af posten som udvalgsformand for forbundets kompetenceudvalg efter 28.2.2018 
5. Finanslov 2018 
6. Løn generelt – Moderniseringsstyrelsens udmelding 
7. PULS/tillæg 2018 
8. Kompetenceudvikling 
9. Professionsbachelor i skat – status 
10. OK’18 
11. Status på enkeltsager, herunder skattekommissionen 
12. Økonomi – status på forskellige projekt (Løkken, Gudhjem, Kollund, Afd. 7’s Kikhavn) og              

Hjalmar. 
13. Nyt fra kredsen 
14. Nyt fra TR‐fora 
15. Nyt fra sekretariatet 
16. Nyt fra udvalgene 

 
 
6. Geografiudmelding i uge 50 
I vores huse, hhv. ØBG og Slusen laver et beredskab og vi skriver ud til medlemmerne, at vi er der for dem. 
Sendes ud i starten af uge 50, inden meldingen. 
 
7. Opfølgning på medlemsmails 
Der udsendes en medlemsmail jf. pkt. 6. 
 
8. Eventuelt 
Intet 
 


